

В РАБОТУ СОВЕТОВ— общественные начала

Выступая с докладом на 11 сессии районного Совета, заместитель председателя тов. Г. П. Карбышев отметил, что исполком районного, сельских и поселковых Советов, руководствуясь указаниями XXII съезда КПСС о дальнейшем развитии социалистической демократии и привлечении широких масс трудящихся к участию в управлении общественными делами, проделали некоторую работу по улучшению руководства общественными самодельными организациями. Исполком районного Совета, сельские и поселковые Советы в своей практической работе стали больше опираться на самодельные общественные организации в решении вопросов хозяйственного и культурного строительства.

При райисполкоме созданы на общественных началах торговый и орг. инструкторский отделы, совет пенсионеров, совет по руководству товарищескими судами, общественный совет при райбюро ЗАГС. В отделах исполкома около 120 человек привлечено к работе в качестве инструкторов, инспекторов, участковых уполномоченных милиции. В районе насчитывается 498 общественных организаций, в которых участвуют около 5,4 тысячи человек, избрано 775 депутатов, создано и работает 90 постоянных комиссий Советов.

Хорошо работает на общественных началах районный торговый отдел (зам. заведующего т. Русаков). Отдел работает по плану, регулярно (один раз в неделю) проводит заседания, на которых намечаются мероприятия по улучшению торговли в районе. Силами этого отдела проведена проверка организации школьного питания, подготовка предприятий торговли к работе в зимних условиях. Отдел готовит и вносит на обсуждение исполкома райсовета вопросы, связанные с улучшением торговли в районе.

Активно участвует в работе районного бюро ЗАГС общественный совет, возглавляемый пенсионером Шабалиным Г. И. По инициативе этого совета несколько раз проводились торжественные регистрации браков.

В поселковых Советах—Яйском, Ижморском, сельских Советах—Дачно-Троицком, Красноярском и др. постоянные комиссии, уличные комитеты, родительские комитеты школ, советы клубов и библиотек, женские советы, товарищеские суды, народные дружины и др. общественные организации ведут значительную работу по вопросам исполнения бюджета, заготовок сельхозпродуктов, культурно-бытового обслуживания населения, охраны общественного порядка и соблюдения социалистической собственности.

Немало хороших и полезных дел провели многие уличные комитеты, а также женсоветы рабочих поселков Яи и Ижморки, возглавляемые т. Стуковой К. Д. и Жуйковой Н. В.

Опираясь на трудящихся, на все население, общественные самодельные организации, исполком районного Совета, многие сельские и поселковые Советы успешно стали вести работу по строительству и ремонту школ,

жилья и предприятий бытового обслуживания.

Вместе с тем, сказал тов. Карбышев, исполком районного Совета, многие сельские и поселковые Советы за последнее время ослабили руководство работой общественных самодельных организаций в решении стоящих задач перед местными Советами.

Неудовлетворительно работают постоянные комиссии районного Совета по культурно-просветительной работе, дорожному строительству и коммунальному хозяйству, сельского хозяйства. Плохо работал внештатный орг. инструкторский отдел райисполкома, а также многие общественные организации, постоянные комиссии сельских и поселковых Советов, особенно в сельских Советах: Кайлинском, Улановском, Бекетском, Святославском и др.

Отдельные депутаты, общественные организации, некоторые сельские Советы слабо влияют на решение хозяйственных задач, стоящих перед совхозами и колхозами, на выполнение планов культурно-бытового строительства.

В районе слабо поставлена работа по улучшению торгового обслуживания трудящихся. В магазинах отдельных поселков бывают перебои с продажей товаров повседневного спроса. В столовых отсутствуют свежие овощи и молочные продукты. Не при всех клубах и библиотеках избраны советы, а из созданных не многие работают. Не выполняется план по кино. В ряде сел родительская общественность недостаточно оказывает помощь школам в повышении успеваемости, ликвидации второгодничества и отсева учащихся. Родительские комитеты слабо организуют внешкольную работу с детьми, особенно по предупреждению безнадзорности несовершеннолетних.

Исполком районного Совета, сельские и поселковые Советы недостаточно привлекают население к благоустройству и улучшению санитарного состояния населенных пунктов. Во многих крупных населенных пунктах не созданы депутатские группы и уличные комитеты.

У нас в районе проявляется полная недооценка роли и значения таких массовых организаций как лавочные комиссии. Их роль сейчас сведена к тому, чтобы подписывать акты на списание товаров, вместо того, чтобы выполнять и помогать устранять всевозможные беспорядки в торговле.

Мало уделяется внимания работе товарищеских судов и добровольным народным дружинам. Плохо работают дружины в Яйском поссовете, в сельсоветах Бекетском, Троицком, Кайлинском, Улановском и др.

В последнее время стали плохо работать даже дружины таких предприятий райцентра, как лесоперевалочной базы, ЦРММ, швейной фабрики, клепоного завода, работа дружин которых ставилась в пример. Дружинники на дежурство зачастую не выходят, а если и выходят, то без повязок и удостоверений, не проявляют непримиримости к нарушителям общественного порядка. Не случайно, участились случаи появления в нетрезвом виде в общественных местах, распи-

(Окончание на 2 стр.)

27 ОКТЯБРЯ состоялась очередная 11 сессия 9 созыва районного Совета депутатов трудящихся.

На сессии обсуждался вопрос об улучшении руководства исполкомами районного, сельских и поселковых Советов деятельностью общественных самодельных организаций.

В обсуждении доклада заместителя председателя райисполкома тов. Карбышева Г. П. приняли участие депутаты районного и сельских Советов, активисты-общественники: К. Д. Стукова—председатель районного женского совета, Ф. В. Кувакин и С. Г. Хомутильников—председатели Ижморского и Яйского товарищеских судов при поссоветах, Е. Г. Федоренко,

Е. М. Мартыева и С. А. Суринакова—депутаты райисполкома, Ф. А. Матвеев—заместитель начальника райотдела милиции, А. Н. Кудрин—председатель уличного комитета пос. Яи, И. Д. Мяленко—заместитель секретаря парткома управления и другие. Всего 12 человек.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение руководства общественными самодельными организациями.

С благодарностью отозвался о работе активистов-общественников в своем выступлении секретарь парткома управления Л. Я. Краковский.

Сессия рассмотрела организационные вопросы. Материалы сессии читайте на 1 и 2 страницах.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИННОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО
УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 2-й ГАСЕТНЫЙ ЖУРНАЛЬНЫЙ
№ 130 (262) 012
Суббота,
31
октября
1964 г.
Цена 2 коп.

Колхозники и работники совхозов! Развивайте общественное животноводство, укрепляйте кормовую базу, рационально используйте корма! Увеличивайте производство мяса, молока, масла, яиц и другой продукции!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ



НА ЭТОМ снимке вы видите Анну Прокопьевну Захарьеву—передовую телятницу из второго отделения Анжерского совхоза. Она 11 лет работает на ферме и все время успешно справляется со своими обязанностями.

Ныне Анна Прокопьевна ухаживает за 75 телятами. Нагрузка большая, но заботливая телятница успевает вовремя накормить и напоить каждого теленка. Любовь к своему делу, большой опыт—все это дало возможность добиться отличных результатов.

Готовя достойную встречу Великому Октябрю, она за девять месяцев добила среднесуточного привеса от каждого теленка по 840 граммов, вместо 600 граммов по плану. Л. ГУБАРЕВ. Фото автора.

На потоке—ремонт

КАК ТОЛЬКО закончились уборочная страда и пахота зяби, механизаторы Троицкого совхоза приступили к ремонту тракторов. Из ворот мастерской на днях вышло две первых отремонтированных машины.

БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ здесь уделяют и качеству ремонта. Оно хорошее. А это главное в работе.

СЕЙЧАС В МАСТЕРСКИХ СОВХОЗА находится новая партия тракторов. Шесть из них будут поставлены на линейку готовности к 7 ноября. Такое обязательство троичских механизаторов, и оно будет непременно выполнено. Это создаст условия для своевременного и качественного ремонта тракторов, комбайнов и другой сельскохозяйственной техники.

В. КОЗЛОВ,
главный инженер совхоза.

На предпраздничной вахте

ВЫСОКО держит знамя предоктябрьского социалистического соревнования коллектив Яйского комбината бытового обслуживания. Вот первые итоги соревнования. Валовой план девяти месяцев выполнен на 109,5 процента, по бытовому обслуживанию—на 102 процента, план по накоплению прибылей—на 148,5 процента.

Особенно велик трудовой энтузиазм в последние предпраздничные дни. 105 процентов десятимесячного плана—таков наш рубеж к ноябрю. И он будет взят. Залог тому—трудовые успехи многих рабочих.

Почти в полтора раза перевыполняют свои задания кройщицы Мария Федоровна Айкашева и Евгения Андреевна Уварова, мастер сапожного цеха Григорий Михайлович Надило, мастера Раиса Васильевна Вичанова, Надежда Александровна Матинина, швей-машинистки Вера Михайловна Павлова, Антонина Степановна Спирина и многие другие.

В. ПРОСКУРИН,
инженер комбината бытового обслуживания.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КУЗБАССКОГО СОВНАРХОЗА ВЫПОЛНИЛА ДЕСЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

27 октября труженики промышленности Кузбасса и Алтая выполнили программу 10 месяцев по выпуску валовой продукции и большинству видов продукции в натуральном выражении. Первыми в экономическом районе об этом рапортовали комбинат «Кузбасс-

уголь», управления пищевой промышленности, швейно-трикотажной промышленности, а также предприятия металлургической промышленности, тяжелого, электротехнического и сельскохозяйственного машиностроения.

В работу Советов — общественные

начала

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
тия спиртных напитков в столовых и магазинах. Проявляют беззубость многие дружины и к другим нарушениям общественного порядка, переключая это на плечи одних работников милиции.

Необходимо без промедления взяться за оживление деятельности народных дружин и наведение общественного порядка в наших селах, рабочих поселках, в общественных местах, столовых, магазинах. А решить эту задачу можно через подключение к наведению общественного порядка депутатских групп, всей общественности.

Наличие серьезных недостатков в работе райисполкома, сельских и поселковых Советов по улучшению руководства общественными самодельными организациями является результатом того, что они нерегулярно проводят инструктивные совещания и семинары с руководителями самодельных организаций, мало обобщают и распространяют положительный опыт, редко обсуждают вопросы работы самодельных организаций на сессиях Советов и заседаниях исполкомов. Постоянные комиссии, депутаты, депутатские группы и отделы райисполкома слабо связаны с самодельными организациями, не всегда опираются на них в своей работе. Районная газета «Вперед к коммунизму» недостаточно освещает

работу советов и самодельных общественных организаций. Общественные самодельные организации — это огромная сила, опираясь на которую сельские и поселковые Советы могут успешно справиться с поставленными перед ними задачами. К сожалению, руководим мы этими организациями пока плохо.

В заключение своего доклада

тов. Карбышев подчеркнул:

Вопрос об улучшении руководства общественными самодельными организациями сейчас должен стоять в центре внимания исполкомов районного, сельских и поселковых Советов.

Надо постоянно помнить, что воспитание навыков коммунистического общественного самоуправления у всех трудящихся — одна из важнейших задач, от правильного решения которой во многом зависят наши успехи в развитии экономики и культуры, наше движение вперед по пути к коммунизму.



Это лучшие активисты-общественники, люди беспокойных характеров. Им возраст не помеха.
НА СНИМКЕ: (слева направо) А. П. Шадрин, К. Д. Стукова, А. В. Свирина.

Фото А. Ларионова.

Общественность — большая сила

Из выступления К. Д. Стуковой, председателя районного женсовета

Наш женский совет работает почти полгода. За это время членами совета и активистами-общественниками проведена большая работа. На счету — выставки цветов в Яе и других населенных пунктах, выставки прикладного искусства, лекции, беседы, семинары с общественниками, организованы два женских клуба, два хора и др.

Настойчиво ведут наши активисты воспитательную работу среди населения. Много прихо-

дится заниматься разбором жалоб и заявлений, серьезно беседовать с некоторыми родителями о воспитании детей и о родительском долге, а порой даже наводить мир в семье.

Наряднее, благоустроеннее становятся улицы поселков и сел района. В этом немалая доля нашего, женского, труда. В общем, мы не сидим сложа руки. Но жаль, что порой забывают о нас. Мало интересуются деятельностью районного Совета и женсоветов в селах райисполком, поселковые и сельские Советы. Не контролируют, не помогают планировать их работу. Вот и получается, что эта большая общественная сила предоставлена самой себе.

Еще хуже. Районный женский совет в основном должен оказывать практическую помощь в работе сельских женсоветов. Но помощи пока мы никому не оказываем. Наши общественники очень редко выезжают в села. И не потому, что не хотят. Нет транспорта. А возить нас почему-то никому не хочется.

Инициатива и равнодушие

Из выступления С. А. Сурнаковой, заведующей районной библиотекой

БОЛЬШУЮ помощь оказывают нам в работе многие активисты-общественники, пенсионеры. Мы благодарны пенсионеру А. М. Шестаковой, А. С. Головиной, И. Ф. Комкову, В. П. Сафроновой и многим другим, которые по своей инициативе у себя дома открыли обменные пункты литературы, своеобразные филиалы районной библиотеки.

Недавно к нам с большой стопкой книг пришла старейшая учительница района О. Н. Мурзина. «Вот, я прочитала эти книги, — говорит она, — мне они не нужны, возьмите, пусть пользуются другие».

Но порой такая инициатива не находит поддержки. Хороший подарок читатели нашей библиотеки преподнесли животноводам Ольговской фермы Яйского совхоза — 2 тысячи томов различной литературы. Доярка Нина Филатова согласилась на общественных началах работать библиотекарем. Куда же лучше! Но в Ольговке в первое время не могли даже найти места, куда сложить книги. Потом нашли. Но попробуй-ка поработай, когда не созданы элементарные условия! Нет стеллажей, комнатка не отапливается. Так ценная инициатива столкнулась с равнодушием отдельных администраторов. Их немного, но они есть.

ОТКАЗАТЬСЯ ОТ КАМПАНИЙЩИНЫ

Из выступления Е. Г. Федоренко, главного врача Яйской районной больницы

Плохо, что привлечение общественности к работе по благоустройству населенных пунктов, по повышению санитарной культуры ведется не систематически, изо дня в день, а стихийно, кампанийщиной.

Наступила весна — вот мы и шумим. Чистим улицы, дворы, садим саженцы, деревья, цветы. Немного избавимся от грязи и мусора — замолкаем. Нельзя забывать, что нечистоты и грязь — источники различных заболеваний.

Пора серьезно подумать об улучшении санитарных условий на некоторых предприятиях, на животноводческих фермах колхозов и совхозов, в мастерских. Надо создать людям настоящие условия, чтобы они могли трудиться в полную силу.

Главное условие — гласность, незамедлительное исполнение

Из выступления Ф. В. Кувакина, пенсионера, председателя товарищеского суда

В первые дни работы мы столкнулись с рядом трудностей. И главная заключалась в том, что люди мало обращались к нам, не верили в силу товарищеского суда, не посещали заседаний.

Как заинтересовать людей и привлечь к участию в деятельности суда? Первое, что мы сделали — это отказались от кабинетной работы. В летнее время все заседания проводили прямо на улицах, во дворах. В общем, шли к людям. Появилось больше желающих принять участие в работе суда, повысилась активность людей при обсуждении вопросов.

Перед разбором очередного дела мы заранее предупреждали об этом людей, писали объявления. Такая гласность не замедлила сказаться.

Кроме этого мы никогда не затягивали рассмотрение дел. Любое заявление разбиралось немедленно. Все решалось без суеты, но быстро.

Я считаю, самое важное условие в работе товарищеских судов — это правильно рассмотреть дело и проследить исполнение принятого решения. Мы придерживались этого правила. И это дало эффект. Когда люди убедились в силе товарищеского суда и в том, что он правильно рассматривает заявления, нареканий, без которых не обошлось на первых порах, не стало. Нам поверили. А это уже, я считаю, успех.

За работой судов нужен контроль. И совершенно правильно сделал Яйский поссовет, дважды обсудив нашу работу.

К сожалению, у членов товарищеского суда большая нагрузка. Поступает много заявлений. Я думаю, в Яе следовало бы организовать еще один общественный товарищеский суд. Тем более, что активистов-общественников много. И есть кому доверить это дело.

Перед заключительным этапом смотра

ЯРКО ГОРЕТЬ ОЧАГАМ КУЛЬТУРЫ

ВСЕРОССИЙСКИЙ смотр сельской художественной самодельности подходит к заключительному этапу, к итоговому показу народных талантов, всего того, чего добились коллективы художественной самодельности с начала смотра.

В нашем районе тоже есть некоторые успехи в росте сил художественной самодельности. Выросло число участников, появились новые коллективы. Так, в селе Колыбне весь коллектив учителей местной школы принял участие в смотре. У них — хороший хор, а драматический кружок поставил «Предложение» А. П. Чехова. Учителя Троицкой школы подготовили и показали «Стряпуху замужем» А. Сафронова. В селе Судженке появился женский хор.

Заключительный этап Всесоюзного смотра художественной самодельности будет проводиться в районе в следующие сроки:

с 6 по 15 ноября — сельские смотры. Проводя их, надо, чтобы коллективы самодельности выступили с концертами во всех селах и поселках своего сельсовета. Комиссии по проведению сельских смотров отберут лучшие номера для кустовых смотров, которые будут проходить на центральных участках совхозов и колхозов с 17 по 31 ноября. А 4 или 5 декабря — районный смотр сельской художественной самодельности.

Времени для подготовки осталось мало. Поэтому комиссиям по смотру сейчас же необходимо просмотреть, продумать, что можно приготовить нового, а что отобрать из ранее исполнявшегося репертуара. Большую помощь призвана оказать вся интеллигенция сел района: учителя, медицинские работники, специалисты сельского хозяйства, а также работники музыкальных школ.

С хорошей программой художественной самодельно-

сти могут выступить медицинские работники Яйской и Ижморской районных больниц. Не хуже, чем они, это сделали на своем празднике в июле.

В этом году примут участие в смотре коллективы художественной самодельности клуба ЛПБ, клепочного завода, швейной фабрики и другие коллективы.

И еще об одном важном вопросе. Для проведения всей культурно-массовой работы нам нужны теплые, уютные, чистые, отремонтированные очаги культуры. Конечно, многие из них приведены в порядок, подготовлены к работе в зимних условиях, обеспечены топливом. Такие сельские Советы, как Постниковский, Азановский, Улановский, Найлинский купили диваны и другое оборудование для клубов. Положительно сказывается совместная забота о создании условий для работы клубов со стороны руководителей сельских Советов, совхозов и колхозов. Особенно это характерно для святославцев, улановцев, красноярцев, беркульцев.

Но, к сожалению, далеко не везде так обстоят дела. На состоявшемся недавно бюро парткома управления отмечались серьезные недостатки в подготовке культпросветучреждений к работе в зимних условиях. Руководителям хозяйств, местным комитетам, рабочим было предложено в срок до 1 ноября все учреждения культуры, в которых нет топлива, не проведен ремонт, привести в порядок, создать в них необходимые условия для культурного отдыха трудящихся.

Оживление работы кружков художественной самодельности, укрепление материальной базы учреждений культуры позволит провести Всесоюзный смотр в нашем районе на должном уровне.

Е. МАРТЬЕВА,
заведующая отделом культуры райисполкома.



Кишинев. Вид с площади Победы на проспект Ленина.

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

3 ноября в клубе ЛПБ состоится семинар пропагандистов по третьей теме. Начало в 11 часов дня.

ПРАЗДНИК УРОЖАЯ В „ПРОГРЕССЕ“

ПО-ВЕСЕННЕМУ погожим выдался воскресный день 25 октября. На улицах села Ижморского царило праздничное оживление. К клубу, над входом которого было написано: «Добро пожаловать!», одна за другой подъезжали разукрашенные автомашины и конные подводы с празднично одетыми людьми.

Это труженики всех бригад колхоза «Прогресс» собрались для того, чтобы по давно установившейся традиции отпраздновать успешно окончание уборочной страды.

ДВА часа дня. Клуб до отказа заполнен народом. Начинается демонстрация световой газеты. Она хорошо оформлена и иллюстрирована снимками лучших людей колхоза, чей труд поистине заслуживает особой похвалы и уважения. В числе их — механизаторы, полеводы, животноводы.

Показ световой газеты закончен. Избирается президиум. За его столом на клубной сцене — передовики артели. Здесь же приглашенные на праздник гости. Секретарь парторганизации артели М. И. Швайбович предоставляет слово председателю колхоза А. Ф. Герасимову.

— Напряженный труд, — говорит он, — издавна принято венчать веселым праздником. — На славу поработали труженики нашей артели в нынешнем году. С полем своевременно и без потерь был убран весь выращенный урожай, досрочно на 107 проц. выполнен

план сдачи хлеба государству. Значительно больше, чем в прошлом году, заготовлено грубых и сочных кормов для общественного животноводства. Колхоз уже заканчивает годовой план по молоку, близок он и к завершению годового плана продажи мяса государству. Отрадно и то, что в сравнении с прошлым годом надой молока на фуражную корову возрастет в этом году не менее, чем на 200 килограммов. В хозяйстве сполна засыпаны семенные и фуражные фонды, выдан хлеб на трудодни, освоено много новых земель.

Далее тов. Герасимов называет имена прославленных людей колхоза: механизаторов В. Тутова, Д. Бойко, А. Емельяненко, Б. Гвоздева, П. Зюсько, животноводов Г. Ткачевой, Г. Киселевой, З. Гусаченко, А. Карелиной, Н. Шумук, С. Сидорова, К. Голубева и др.

Своим неустанным трудом они ежегодно добиваются высоких показателей в работе и этим самым приумножают общественное хозяйство колхоза. Тракторист Василий Тутов, например, в этом году добился выработки в переводе на мягкую пахоту 789 гектаров. А молодые доярки комсомолки Галина Киселева и Галина Ткачева еще к 10 октября справились с годовыми планами надоя молока от каждой из закрепленных за ними коров. Труд этих и многих других передовых тружеников колхоза на празднике были посвящены спе-

циальные лозунги, расклеенные в фойе и зале клуба.

НА СЦЕНУ входят пионеры местной 8-летней школы. Стихами они горячо приветствуют всех колхозников, торжественно славят их труд. Затем от имени исполкома районного Совета, партийного комитета и производственного управления с праздником урожая тружеников артели поздравил, пожелав им хорошо встретить 47-ю годовщину Великого Октября, заместитель секретаря парткома И. Д. Мяленко. От колхозников сельхозартели «Победа» и от исполкома Азановского сельсовета с поздравлением выступили тт. Астафьев и Голяшов.

На празднике урожая многим труженикам артели за хорошие производственные показатели и безупречный труд были торжественно вручены похвальные листы и грамоты, а также ценные подарки. Двум механизаторам — тт. Бойко и Филину — присвоены почетные звания ударников коммунистического труда.

Силами колхозной молодежи и членов агитбригады Ижморского Дома культуры на празднике был дан интересный и содержательный концерт. Затем в зале клуба были организованы чаепитие с традиционными русскими пельменями, веселые игры и танцы.

Допоздна веселились на своем празднике труженики колхоза «Прогресс». Они умеют не только хорошо работать, но и весело и культурно отдыхать.

М. АКИМОВ.

ЕГОР ЕМЕЛЬЯНОВИЧ ШЕДИКОВ

О
Л
Ю
Д
Я
Х
Х
О
Р
О
Ш
И
Х



ЗАВЕДУЮЩИЙ Орловским магазином Колынского райкоопа Е. Е. Шедиков — один из лучших работников прилавка. Он ежемесячно выполняет план товароборота. Но Егор Емельянович, кроме торговли, занимается и заготовками сельскохозяйственных продуктов. С начала года он произвел закупку у населения свыше 60 тонн картошки и 800 кг шерсти, тонну мяса и свыше 5 тонн меда. Кроме этого Егор Емельянович закупил для райкоопы 15100 штук яиц. Это отличные показатели!

Фото Л. Губарева.

В помощь пропагандистам МИРОВОГО РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРОЦЕССА

(Окончание. Нач. в № 128). МИРНОЕ СОСУЩЕСТВОВАНИЕ И ДАЛЬНЕЙШЕЕ УГЛУБЛЕНИЕ МИРОВОГО РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРОЦЕССА

Марксизм-ленинизм о мирном сосуществовании как особой форме классовой борьбы социализма и капитализма на международной арене. До победы социалистических революций единственным объективным фактором, революционизирующим народные массы капиталистических стран, были только пороки и обостряющиеся противоречия буржуазного строя. В современную эпоху важнейшее значение имеет фактор неуклонного роста экономической и политической мощи социализма, сила положительного примера социалистических стран.

Программа КПСС: «Не путем войны с другими странами, а примером более совершенной организации общества, расцветом производительных сил, созданием всех условий для счастья и благополучия человека идеи коммунизма завоевывают умы и сердца народных масс (Материалы XXII съезда КПСС, стр. 428). Принцип мирного сосуществования распространяется лишь на сферу межгосударственных отношений стран с различными социальными системами. Он не применим к отношениям между антагонистическими классами буржуазного общества, между трудящимися и эксплуататорами. Не может быть перемирия, сосуществования и в идеологической области. Это было бы изменой марксизму-ленинизму, предательством дела рабочих и крестьян.

Подробнее рекомендуется пропагандисту ознакомиться с редакционной статьёй журнала «Коммунист» (за 1964 г., № 13) «Ленинская политика мирного сосуществования и классовая борьба». Последовательное осуществление принципа мирного сосуществования создает благоприятные условия для революционной борьбы трудящихся против эксплуататоров и иностранных угнетателей.

ИЗВРАЩЕНИЕ ИДЕЙ МИРНОГО СОСУЩЕСТВОВАНИЯ РУКОВОДИТЕЛЯМИ КПК

Китайские руководители высту-

пают против всех важнейших теоретических выводов мирового коммунистического движения по проблемам войны, мира и мирного сосуществования, а также против практических мер социалистических стран, направленных на сохранение и укрепление мира. Одновременно они ведут раскольническую политику в международных организациях движения сторонников мира (См. статью «За сплоченность международного коммунистического движения», стр. 23—37, 176—194).

Руководители КПК утверждают, будто с захватывающими войнами нельзя покончить, пока существует империализм. Это — результат недооценки сил мира и социализма, и, наоборот, переоценки сил империализма. Они сеют опасные иллюзии относительно характера будущей войны (ядерное оружие, по их утверждению — это «бумажный тигр», «атомная бомба вовсе не страшна»), нападают на политику мирного сосуществования (это — де не что иное, как выдумка «ревизионистов», как она «нереальна», лишь «тактический маневр» для выигрывания времени перед неизбежным военным столкновением с империализмом; игнорируют борьбу за разоружение, считая всеобщее разоружение невозможным в современных условиях. Правительство КНР отказалось присоединиться к Московскому договору о запрещении испытаний ядерного оружия в трех сферах. В заявлениях советского правительства, опубликованных 4, 21 августа и 21—22 сентября 1963 г., показаны истинные причины этих действий руководителей КПК.

Следует показать вред антиленинских взглядов о «подталкивании» революции с помощью войны. Уместно в связи с этим привести указание В. И. Ленина о том, что марксизм всегда отрицал «подталкивание» революций (См. соч., т. 27, стр. 49 «Странное и чудовищное»). В Китае и сегодня всячески превозносятся как «высшее достижение» марксизма утверждения Мао Цзе-дуна о том, что «уничтожить войну можно только через войну», что «перестроить мир можно только с помощью винтовки».

Отрицание китайскими руководителями органической связи борьбы за мир с борьбой за социализм свидетельствует об их неверии в народные массы.

Руководители КПК не ограничиваются простыми заявлениями о своем несогласии с марксистско-ленинскими партиями в вопросах войны и мира. Особенно опасно, что они предпринимают и соответствующие внешне-политические акции, чтобы дезорганизовать антивоенный фронт народов, парализовать усилия Советского Союза и других социалистических стран, всех сил, борющихся против угрозы мировой войны (например, провокационное поведение руководителей КПК в период карибского кризиса; обострение конфликта с Индией по пограничным вопросам и др.). Все это — выражение крайней авантюризма, национализма и великодержавного шовинизма, не имеющих ничего общего с марксизмом-ленинизмом, с пролетарским интернационализмом.

В заключение следует подчеркнуть, что вопросы войны и мира — это коренные вопросы современности, затрагивающие кровные интересы трудящихся всего мира. Борьбу за сохранение и укрепление мира возглавляют коммунистические партии, показывающие народам реальные пути и средства исключения мировой войны из жизни общества.

ОСНОВНАЯ ЛИТЕРАТУРА КО ВТОРОЙ ТЕМЕ:

- Маркс К. Учредительный манифест Международного Товарищества Рабочих. — В кн.: Маркс К. и Энгельс Ф. Соч. изд. 2-е, т. 16, стр. 11.
- Маркс К. Первое воззвание Генерального Совета Международного Товарищества Рабочих о франко-прусской войне. — В кн.: Маркс К. и Энгельс Ф. Соч., изд. 2-е, т. 17, стр. 5.
- Энгельс Ф. Может ли Европа разоружиться? — В кн.: Маркс К. и Энгельс Ф. Соч., изд. 2-е, т. 22, стр. 385—415.
- Ленин В. И. Седьмой экстренный съезд РКП(б) 6—8 марта 1918 г. (Политический отчет Центрального Комитета 7 марта). Соч. изд. 5-е, т. 36, стр. 3—26.

Ленин В. И. II Конгресс Коммунистического Интернационала 19 июля—7 августа 1920 г. Доклад о международном положении и основных задачах Коммунистического Интернационала 19 июля). Соч., изд. 5-е, т. 41, стр. 215—235.

Ленин В. И. О международном и внутреннем положении Советской республики. Речь на заседании коммунистической фракции Всероссийского съезда металлистов 6 марта 1922 г. Соч., изд. 5-е, т. 45, стр. 1—16.

Ленин В. И. Вопрос о мире. Соч., изд. 5-е, т. 26, стр. 301—306.

Ленин В. И. Второй Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов 25—26 октября (7—8 ноября) 1917 г. (Доклад о мире 26 октября (8 ноября). Соч., изд. 5-е, т. 35, стр. 13—18.

Программные документы за мир, демократию и социализм. Документы Совещаний представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшихся в Москве в ноябре 1957 г., в Бухаресте в июне 1960 г., в Москве в ноябре 1960 г. Госполитиздат, 1961, стр. 54—63.

Программа Коммунистической партии Советского Союза. Ч. 1, разд. VIII, Политиздат, 1964, стр. 56—61.

За сплоченность международного коммунистического движения. Документы и материалы. Политиздат, 1964, стр. 21—37, 67—158, 264—269.

Суслов М. А. О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения. Доклад на Пленуме ЦК КПСС 14 февраля 1964 года. Разд. II. Политиздат, 1964, стр. 21—40.

«Столетие Первого Интернационала. 1864—1964». Тезисы Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

За чистоту марксизма-ленинизма. Изд-во «Мысль», 1964, стр. 315—326.

Мирное сосуществование в действии. «Коммунист», 1964, № 10. Передовая.

Международное революционное движение рабочего класса. (К столетию I Интернационала). Политиздат, 1964.

ДЕТЯМ ОБ ИЛЬИЧЕ

Издательство «Детская литература» подготовило и выпустило к годовщине Великого Октября несколько новых произведений о великом вожде пролетариата.

В своей новой повести «Нам идти дальше» писатель З. Фазин рассказывает о событиях 1900—1903 годов. Юные читатели узнают о том, как была задумана и создана Владимиром Ильичем первая общерусская революционная газета «Искра», прочтут об историческом II съезде партии и его участниках, о том, как впервые родилось слово большевик.

В сборник З. Воскресенской «Костры» вошло несколько рассказов об Ильиче. Они относятся к разным периодам жизни великого вождя. На документальных материалах построена книга Л. Радищева «На всю жизнь». В ней автор рассказывает о людях, которые на всю жизнь запомнили встречи с В. И. Лениным — руководителем первого в мире Советского государства.

Всего в этом году в издательстве вышло 24 книги о великом Ильиче — тиражом около 5 миллионов экземпляров. (ТАСС).

„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“
31 октября 1964 года.

ПРОЧИТАТЕ — ЭТО ИНТЕРЕСНО



„БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА“

Автор этой книги Нина Карцина. Она не профессиональный писатель, она инженер Волгоградского металлургического завода «Красный Октябрь». И тем не менее роман ее «Беспокойные сердца» выдержал в Нижне-Волжском издательстве два издания.

Первое издание романа, вышедшее из печати в 1956 году, было раскуплено за несколько дней. Второе — было выпущено по просьбам многочисленных книголюбов.

«Беспокойные сердца» — книга о нашем современнике. Автор воссоздает картину трудовых будней крупного предприятия, знакомит с людьми, судьбы которых не могут не волновать читателей.

Основные действующие лица романа — мастер Олесь Терновой, доцент Виноградов, научный работник Марина, главный инженер Расветов, директор завода Савельев и другие. Мы встречаемся с ними на работе и дома.

Книга подкупает прежде всего своей реалистичностью, честным взглядом автора на различные явления жизни, как положительного, так и отрицательного характера. Ведь наряду с положительными героями Нина Карцина показывает и людей, которые зубами дерутся за свое положение, ставя свои карьеристские цели выше всего.

Роман написан простым и ясным языком. Меткие и глубокие характеристики героев делают их живыми, полнокровными людьми. Автор с большим знанием дела, увлеченно пишет о металлургическом заводе, его людях.

Если вы хотите прочитать это интересное произведение, то можете приобрести книгу наложенным платежом через магазин «Книга-почтой». Адрес магазина: г. Волгоград, пр. Ленина, 25, магазин «Книга-почтой». Цена 61 коп.

Прочтите интересный роман «Беспокойные сердца»!

РИХАРД ЗОРГЕ — человек и разведчик

Одзакки облегченно вздохнул. Как удачно, что в последний момент перед уходом из дому он переложил фотоаппарат из портфеля в карман пиджака!

Поздно вечером в тот же день Зорге сел за изучение еще не просохших пленок. Прочитаны последние строчки. Однако вместо того, чтобы отложить доклад в сторону, разведчик вновь и вновь перечитывает отдельные разделы. И чем глубже вникал он в смысл туманно-высокопарных фраз, которыми изобилует доклад, тем больше укреплялся в первоначальном мнении: несмотря на подписанный 25 ноября «антикоминтерновский пакт», Япония в ближайшее время не намерена нападать на Советский Союз. В предстоящие 12 месяцев все силы будут брошены на широкую агрессию против Китая.

Клаузен немедленно передал полученные данные в Москву. На следующий день пришла от-

ветная телеграмма. От советского разведчика требовалось срочное подтверждение того, что Япония решила развязать войну в Китае.

Не теряя времени, Зорге бросил на поиски дополнительных сведений всю агентуру. На этот раз отлично проявил себя Мияги. Из массы не представлявших абсолютно никакого интереса пустяков он сумел выделить бесценную крупную нужную центу информации. Один из его знакомых, работавший в военном министерстве молодой полковник, который к тому же был художником-любителем, в разговоре мимоходом обмолвился, что в управлении стратегического планирования в специальной комнате сооружается огромный макет, являющийся точной копией крупномасштабной карты Китая. Вывод напрашивался сам собой: по-видимому, разработку планов военных операций против этой страны действительно предполагалось начать в ближайшее время.

Второе подтверждение удалось получить самому Зорге. С разрешения центра он под большим секретом поделился с германским послом якобы дошедшими до него туманными слухами о предполагаемом нападении Японии на Китай. Посол, не видевший никаких оснований не доверять влиятельному нацистскому журналисту и весьма полезному для него источнику информации, расскзал, что японское верховное командование в строго конфиденциальном порядке наметило Берлину на желательность отъезда из Китая немецкой военной миссии во главе с генералом Фалькенхаузенем, которая занималась реорганизацией и обучением армии Чан Кай-ши.

По мнению Зорге этого было более чем достаточно. В центр полетела телеграмма, подтверждающая ранее переданные сведения. Забегая вперед, можно сказать, что последующий ход событий убедительно доказал правильность выводов, сделанных разведчиком: 7 июля 1937 года японские войска вторглись в Китай.

ВЕСКОЕ ПОДТВЕРЖДЕНИЕ

Получив такое веское подтверждение, Москва уже не сомневалась более в достоверности добытой группой Зорге информации и решила действовать, исходя из нее. Ранее русский генштаб считал Японию наиболее вероятным потенциальным противником. Соответственно намечалось довести численность дальневосточной армии до 3 миллионов человек. Теперь же дело принимало совершенно иной оборот. Угрозой № 1 становилась гитлеровская Германия. Поэтому темпы дальнейшего наращивания резервов на Дальнем Востоке были снижены. А вновь формируемые соединения дислоцировались в европейской части России или Средней Азии.

С началом войны в Китае Зор-

ге сосредоточил основные усилия своей сети на сборе сведений о мобилизации японской армии и ее действиях на материке. Через знакомых в военном министерстве ему удалось организовать Вукеличу, как одному из ведущих иностранных корреспондентов, а затем и себе поездки в прифронтовую зону. Итогом этих «экскурсий» явились ценнейшие данные о тактике, вооружении и боеспособности японской армии.

И здесь Рихард Зорге остается верен себе. Уже в ходе своей первой поездки в Китай он буквально очаровывает «группу избранных» представителей японского верховного командования, прибывших на театр военных действий. Приняв как-то раз участие в состязании по уничтожению «спиртного», Зорге ухитрился отправить под стол всех своих соперников — японских генералов. А ведь дело было в том, что шутики ради они решили напоить его и с этой целью устроили грандиозную попойку. На следующий день с дружеским визитом к нему явился внушавший всеобщий ужас начальник японской разведки в Китае, который пришел в восторг от необыкновенных способностей Зорге. В дальнейшем это случайное знакомство принесло разведчику немало ценных сведений.

Вскоре стало ясно, что китайская кампания затягивается. Квантунская армия, безнадежно завязла во внутренних районах Китая. В самой Японии росло недовольство. Правительство о нервничало. В связи с этим командующий Квантунской армией категорически запретил передачу какой-либо информации с театра военных действий. Чтобы обойти этот внезапно возникший барьер, Зорге и Одзакки разработали блестящий план.

Мияги было поручено организовать в Ханькоу частное китайское информационное бюро и назначить его руководителем надежного человека. Одновременно в беседах с правительственными чиновниками Одзакки исподволь начал проталкивать мысль о необходимости иметь при штабе Квантунской армии специальный пропагандистский отдел, который бы взял на себя связь с прессой и общественностью. За нее моментально ухватился секретарь принца Коноэ и поднял вопрос об этом на заседании кабинета. Премьер-министр также признал предложение заслуживающим внимания.

Узнав о благоприятной реакции в самых высоких инстанциях, Одзакки подал следующую идею: зачем тратить силы и средства на подбор персонала, организационные мероприятия и т. д., если уже есть подходящая частная организация — китайское информационное бюро. Не проще ли взять его в руки правительства? Коноэ одобрил и это. В итоге у русского разведчика появился в буквальном смысле слова собственный отдел в штабе Квантунской армии.

Теперь он имел возможность ежедневно передавать в Москву подробные сводки о ходе военных действий, которые составлялись... японским командованием. (Продолжение следует. Начало в №№ 123, 124, 126, 127, 128).

Редактор П. Г. ЯКОВЛЕВ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на год — 2 руб. 28 коп., на шесть месяцев — 1 руб. 14 коп., на три месяца — 57 коп.

ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, КОЛХОЗНИКОВ И РАБОЧИХ СОВХОЗОВ.

С 1 по 8 ноября на Яйском рынке проводится предпраздничный базар. Колхозы, совхозы, колхозники и рабочие совхозов! Принимайте участие в предпраздничных базарах.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, ул. Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Зак. 1375.

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ВО ИМЯ КОММУНИЗМА

Приближается знаменательная дата — 47-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся Советского Союза, неизменно следуя незыблемой генеральной линии нашей ленинской партии, ежедневно одерживают новые победы в решении главной экономической задачи — в создании материально-технической базы коммунизма.

Важным знаменательным событием является новый подвиг советских людей в освоении космического пространства. Исторический полет космического корабля «Восход» с тремя космонавтами на борту — Владимиром Комаровым, Константином Феоктистовым и Борисом Егоровым вызвал восхищение на всем земном шаре. Однако победа в космосе куется на земле. Она подготовлена героическим трудом советских ученых, инженеров, рабочих, колхозников, она одержана нашей социалистической системой, предоставившей широкий простор для творческих усилий народа, вот уже 47 лет свободного от пут эксплуатации и угнетения.

На прошлой неделе страна отмечала 20-летие освобождения Украины от фашистской оккупации. Эту дату труженики промышленности и сельского хозяйства республики ознаменовали новыми достижениями. Сталевары завода «Запорожсталь», например, достигли наивысшего в стране показателя по съемке металла. С каждого квадратного метра пода мартеновской печи они снимают 11,71 тонны стали. Хорошо потрудились рабочие Лисичанского химического комбина-

та, где недавно создан крупнейший в стране промышленный комплекс капролактама. По выпуску этой продукции, идущей на изготовление тканей, завершен годовой план. Каждый «лишний» украинский процент плана имеет большой вес. Ведь республика дает больше половины чугуна, железной руды и коксующегося угля, производимых в стране. Из каждых 10 тонн советской стали 4 дает Украина.

Хороший подарок к празднику 47-й годовщины Великой Октябрьской революции сделали геологоразведчики Белоруссии. Северо-восточнее Мозыря получена промышленная нефть высокого качества, в республике положено начало созданию новой отрасли промышленности — нефтедобывающей. По темпам роста добычи нефти и газа Советский Союз идет впереди всех стран мира. За послевоенный период было открыто более 1500 нефтяных и газовых месторождений. Новая кладовая «черного золота», обнаруженная в Белоруссии, даст большую прибавку в выработке горючего и сырья для химической промышленности.

На предпраздничной вахте-трудящиеся Литвы. Станкостроители Шяуляйского завода прецизионных станков выпустили станок для обработки деталей сложной конфигурации. Это один из многих новых станков, выпуск которых освоили за последнее время советские машиностроители. Валовая продукция машиностроения и металлообработки

возросла в 1963 году по сравнению с 1913 годом в 400 раз, а по сравнению с довоенным 1940 годом — в 14 раз. Высокое качество многих советских машин привлекло внимание многих государств. Советские станки покупают 65 стран и в их числе Франция, Англия, Япония, Италия, Австрия и многие другие. Спрос на них растет из года в год.

Многочисленные сообщения о предпраздничной вахте поступили со строек, предприятий и полей Российской Федерации. Как сообщают из Кемерово, на шахте «Тайбинская» бригада Евгения Митяшина установила новый всесоюзный рекорд. Она за 24 рабочих дня с помощью шитового перекрытия добыла 41.007 тонн коксующегося угля — в 5 раз больше среднемесячной производительности по руднику для шитовых забоев. Советские шахты оснащены самой совершенной техникой. На угольных предприятиях страны используются около пяти тысяч комбайнов — в 3 раза больше, чем 10 лет назад, 6 тысяч погрузочных машин, 16 тысяч электровозов. Благодаря применению такой техники растет добыча топлива, облегчается труд шахтера. Сейчас в нашей стране ежедневно добывается более 1,7 миллиона тонн угля — больше, чем в любой стране земного шара.

Менее 20 дней отделяют нас от великого праздника. Добрые вести идут отовсюду. Они вселяют уверенность в досрочном выполнении тружениками промышленности и сельского хозяйства плана шестого года семилетки.

В. ПИМЕНОВ. (ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 ОКТЯБРЯ

- 18.00. Международное обозрение.
- 18.30. Октябрьским вечером...
- 18.50. Любителям поэзии.
- 19.10. «Яков Свердлов» — документальный фильм.
- 19.30. Для малышей. Мультпликационный фильм.
- 19.40. «Чубик учится» — передача первая.
- 19.55. Концерт.
- 20.30. «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.35. Слово — «Союзпечати».
- 20.40. Художественный фильм.

